
MercoledõÁ 28 novembre 2001

79ã e 80ã Seduta Pubblica

ORDINE DEL GIORNO

alle ore 9,30

Discussione del documento:

Relazione della 3ã Commissione permanente e della Giunta
per gli affari delle ComunitaÁ europee su «Il dibattito sul
futuro dell'Unione Europea in vista del Consiglio Europeo di
Laeken». (Doc. XVI, n. 2)

± Relatori Provera e Greco.

alle ore 16,30

I. Votazione per l'elezione di tre senatori segretari, ai sensi
dell'articolo 5, comma 4, del Regolamento (Votazione
mediante schede con il sistema delle urne aperte).

TIPOGRAFIA DEL SENATO (1400)

SENATO DELLA REPUBBLICA
X I V L E G I S L A T U R A
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II. Ratifiche di accordi internazionali (elenco allegato).

III. Discussione del disegno di legge:

Delega al Governo in materia di infrastrutture ed insedia-
menti produttivi strategici ed altri interventi per il rilancio
delle attivitaÁ produttive (Approvato dal Senato e modificato
dalla Camera dei deputati) (Voto finale con la presenza del
numero legale). (374-B)

IV. Interrogazioni n. 192 del senatore Brutti e n. 209 del
senatore Petrini sulle rogatorie internazionali (testi
allegati) (alle ore 19).
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RATIFICHE DI ACCORDI INTERNAZIONALI

1. Ratifica ed esecuzione del Protocollo di adeguamento degli
aspetti istituzionali dell'Accordo europeo che istituisce
un'associazione tra le ComunitaÁ europee e i loro stati
membri, da una parte, e la Romania, dall'altra, per tenere
conto dell'adesione della Repubblica d'Austria, della Repub-
blica di Finlandia e del Regno di Svezia all'Unione europea,
fatto a Bruxelles il 28 giugno 1999 (Procedura abbreviata ai

sensi dell'articolo 81 del Regolamento). (667)

2. Ratifica ed esecuzione del Protocollo di adeguamento degli
aspetti istituzionali dell'Accordo europeo che istituisce
un'associazione tra le ComunitaÁ europee e i loro stati
membri, da una parte, e la Repubblica slovacca, dall'altra,
per tenere conto dell'adesione della Repubblica d'Austria,
della Repubblica di Finlandia e del Regno di Svezia
all'Unione europea, fatto a Bruxelles il 25 giugno 1999
(Procedura abbreviata ai sensi dell'articolo 81 del Regola-

mento). (668)

3. Ratifica ed esecuzione del Protocollo di adeguamento degli
aspetti istituzionali dell'Accordo europeo che istituisce
un'associazione tra le ComunitaÁ europee e i loro stati
membri, da una parte, e la Repubblica di Polonia, dall'altra,
per tenere conto dell'adesione della Repubblica d'Austria,
della Repubblica di Finlandia e del Regno di Svezia
all'Unione europea, fatto a Bruxelles il 25 giugno 1999
(Procedura abbreviata ai sensi dell'articolo 81 del Regola-

mento). (669)

4. Ratifica ed esecuzione del Protocollo di adeguamento degli
aspetti istituzionali dell'Accordo europeo che istituisce
un'associazione tra le ComunitaÁ europee e i loro Stati
membri, da una parte, e la Repubblica di Ungheria, dall'altra,
per tener conto dell'adesione della Repubblica d'Austria,
della Repubblica di Finlandia e del Regno di Svezia
all'Unione europea, fatto a Bruxelles il 28 giugno 1999
(Procedura abbreviata ai sensi dell'articolo 81 del Regola-

mento). (725)
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5. Ratifica ed esecuzione dell'emendamento all'articolo XXI
della Convenzione sull'Organizzazione idrografica interna-
zionale, adottato a Monaco Principato nel corso della
Conferenza tenutasi dal 14 al 25 aprile 1997 (Procedura
abbreviata ai sensi dell'articolo 81 del Regolamento). (726)

6. Ratifica ed esecuzione dell'Accordo tra il Governo della
Repubblica italiana e il Governo degli Stati Uniti Messicani
sulla promozione e reciproca protezione degli investimenti,
con allegato, fatto a Roma il 24 novembre 1999 (Procedura
abbreviata ai sensi dell'articolo 81 del Regolamento). (670)

7. Ratifica ed esecuzione della Convenzione tra il Governo
della Repubblica italiana ed il Governo del Sultanato
dell'Oman per evitare le doppie imposizioni in materia di
imposte sul reddito e per prevenire le evasioni fiscali, con
Protocollo aggiuntivo, fatta a Mascate il 6 maggio
1998. (364)

8. Ratifica ed esecuzione dei Protocolli opzionali alla Conven-
zione dei diritti del fanciullo, concernenti rispettivamente la
vendita dei bambini, la prostituzione dei bambini e la
pornografia rappresentante bambini ed il coinvolgimento dei
bambini nei conflitti armati, fatti a New York il 6 settembre
2000. (671)



± 5 ±

INTERROGAZIONI ALL'ORDINE DEL GIORNO

BRUTTI Massimo, CALVI, AYALA, FASSONE, MARITATI. ± Al

Ministro della giustizia. ± Considerato:
che nei giorni scorsi un imprenditore accusato di riciclaggio di

capitali di origine illecita, giaÁ sottoposto a un provvedimento di custodia

cautelare, eÁ stato messo in libertaÁ, con provvedimento del Tribunale del

riesame di Milano, sulla base della nuova legge in materia di rogatorie;
che secondo l'accusa il riciclaggio di denaro sporco sarebbe stato

realizzato da quell'imprenditore per conto del clan mafioso dei Cuntrera-

Caruana, uno dei piuÁ potenti dell'organizzazione criminale Cosa Nostra;
che per altri processi ugualmente rilevanti, in materia di mafia, di

contrabbando, di corruzione, giaÁ sono numerosi i rinvii e i ritardi causati

dalla nuova legge;
che vari esponenti del Governo, al momento dell'approvazione della

legge sulle rogatorie, avevano affermato, spesso con tono sprezzante, che

mai nessun accusato e imputato di reati gravi, in stato di custodia cautelare,

sarebbe stato messo in libertaÁ per effetto della legge e che tali affermazioni

appaiono giaÁ adesso clamorosamente smentite dai fatti,
si chiede di conoscere quali siano le informazioni di cui dispone il

Governo in relazione a questo caso di applicazione della nuova legge sulle

rogatorie e quali siano le valutazioni del Governo sui primi allarmanti effetti

di quella legge.

PETRINI, CAMBURSANO, BATTISTI. ± Al Ministro della giustizia.

± Premesso:
che nei giorni scorsi un imprenditore accusato di riciclaggio di

capitali di origine illecita, giaÁ sottoposto ad un provvedimento di custodia

cautelare, eÁ stato messo in libertaÁ, con provvedimento del Tribunale del

riesame di Milano, sulla base della nuova legge in materia di rogatorie;
che, secondo l'accusa, il riciclaggio di denaro sporco sarebbe stato

realizzato da quell'imprenditore per conto del clan mafioso dei Cuntrera-

Caruana, uno dei piuÁ potenti dell'organizzazione criminale Cosa Nostra;
che per altri processi ugualmente rilevanti, in materia di mafia, di

contrabbando, di corruzione, giaÁ sono numerosi i rinvii e i ritardi causati

dalla nuova legge;
che vari esponenti del Governo, al momento dell'approvazione della

legge sulle rogatorie, avevano affermato, spesso con tono sprezzante, che

mai nessun accusato e imputato di reati gravi, in stato di custodia cautelare,

(3-00192)
(15 novembre 2001)

(3-00209)
(22 novembre 2001)
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sarebbe stato messo in libertaÁ per effetto della legge e che tali affermazioni
appaiono giaÁ adesso clamorosamente smentite dai fatti,

si chiede di conoscere quali siano le informazioni di cui dispone il
Governo in relazione a questo caso di applicazione della nuova legge sulle
rogatorie e quali siano le valutazioni del Governo sui primi allarmanti effetti
di quella legge.






